

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (1022) | Пятница, 6 апреля 1951 г. | Цена 15 коп.

Предмайское социалистическое соревнование

ПРИБЛИЖАЕТСЯ большой праздник — 1 Мая. Рабочий класс мира, трудовой народ идет навстречу этой знаменательной дате под знаменем ожесточенной борьбы против империалистического лагеря — лагеря фашизма, агрессии и войны. Во главе этой борьбы идет наша свободолюбивая Родина под водительством великого знаменосца мира товарища Сталина. Люди труда всех стран все теснее сплачивают свои ряды, чтобы отстоять мир, не дать американо-английским фашистским извергам свергнуть народы в пучину новой бойни.

— Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца, — сказал товарищ Сталин в беседе с корреспондентом «Правды». Следуя этим указаниям великого знаменосца мира товарища Сталина, трудящиеся всех стран все активнее включаются в борьбу за мир и ставят свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

В условиях непримиримой классовой борьбы со своим злейшим врагом — капиталом, — идут навстречу 1 Мая трудящиеся капиталистических стран.

Советский народ приближается к празднику в условиях создания и радости творчества. Первомай для нас — праздник весны и труда. Идя ему навстречу, советские люди готовят трудовые подарки Родине. Стахановским трудом они возвеличивают могущество и мирный расцвет страны строящегося коммунизма. В этом они видят лучший вклад в дело борьбы за мир.

Трудящиеся Сланцевского района, как и все советские люди, включаются в предмайское социалистическое соревнование. Многие горняки сланцевых шахт решили выполнить

апрельское задание на 150 проц. и выше. На шахте № 1 комплексная бригада т. Рыбачук, например, взяв обязательство давать ежедневно по полторы бригадных нормы, подняла производительность труда до 170 проц. Бригада назаботбойщиков отличного качества т. Козлова в то же время славится и бригадой высокой выработки. Хороших показателей в предмайском соревновании достигают многие шахтеры. Бригады горняков шахты № 2 тт. Митина, Курьян, Дроздова, Лютова, Васенок и другие включились в предмайское соревнование и добиваются высокой выработки.

На днях состоялся хозяйственный актив шахтеров и строителей треста «Ленинградсланец». Участники актива от имени своих коллективов приняли социалистические обязательства и план организационно-технических мероприятий на 1951 год, в которых предусматривают досрочно выполнить годовой план добычи сланца и капитального строительства, снизить себестоимость сланца на 5 проц. и строительства — на 4,7 проц., повысить качество продукции. Долг хозяйственников, партийных и профсоюзных организаций организовать теперь социалистическое соревнование, постоянно руководить им.

Необходимо, чтобы все промышленные коллективы нашего района приняли на себя конкретные социалистические обязательства и организовали соревнование за выполнение их.

Труженики колхозной деревни должны широко развернуть предмайское социалистическое соревнование и все усилия направить сейчас на успешное окончание зимовки скота, на лучшую подготовку к весеннему севу и организованное начало его.

Шире размах предмайского социалистического соревнования!

Шахтеры-рационализаторы

Растет творческое содружество научных и инженерно-технических работников с шахтерами и строителями в предприятиях треста «Ленинградсланец». Только за один 1950 год здесь стали рационализаторами 68 человек, которые разработали и внесли 146 предложений. 90 предложений из этого числа приняты, большинство уже внедрено. Это дало экономию в 120 тысяч руб-

лей. Авторы рационализаторских предложений получили в вознаграждение 16.500 рублей.

Наиболее ценные предложения внесли электрослесарь шахты № 1 т. Никитин, литейщик этой шахты т. Бландин, шофер т. Никитченко.

Готовясь к празднику 1 Мая, рационализаторы шахт и строек с новой силой развертывают свою работу.

г. ЛЕНИНГРАД

КИРОВСКИЙ ЗАВОД

Директору завода товарищу СМИРНОВУ
Главному инженеру завода товарищу ЗАХАРЬИНУ
Парторгу ЦК ВКП(б) товарищу СМИРНОВУ
Председателю завкома товарищу БОГДАНОВУ
Комсоргу ЦК ВЛКСМ товарищу КОРСАКОВУ

Поздравляю и приветствую коллектив рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих со 150-летием Кировского (бывшего Путиловского) завода и награждением завода орденом Ленина.

Один из старейших заводов страны — Кировский завод сыграл историческую роль в революционной борьбе русского рабочего класса в установлении Советской власти и укреплении хозяйственной

и оборонной мощи нашей Родины.

После Великой Отечественной войны коллектив завода добился серьезных успехов в восстановлении завода и освоении производства важнейшей продукции для народного хозяйства.

Желаю Вам, товарищи кировцы, дальнейших успехов в Вашей работе по выполнению заданий партии и правительства.

И. СТАЛИН

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении ордена Ленина, ордена Красного Знамени и ордена Трудового Красного Знамени Кировского завода в г. Ленинграде Министерства транспортного машиностроения СССР орденом Ленина

За выдающиеся заслуги перед Родиной и советским народом и в связи со столетием со дня основания наградить ордена Ленина, ордена Красного Знамени и ордена Трудового

Красного Знамени Кировский (быв. Путиловский) завод в г. Ленинграде Министерства транспортного машиностроения СССР орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ШВЕРНИК**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**

Москва, Кремль. 2 апреля 1951 г.

Сеют ранние овощи

Овощеводы сельхозартели имени 17-го Партсъезда широко фронтом развернули работы на парниках. На днях овощеводческое звено М. Волковой посеяло 36 рамомент капусты и по-

мидоров. Сев овощей в закрытом грунте продолжается.

В колхозе заготовлено необходимое количество соломанных матов.



Абхазская АССР. Гагринский совхоз — один из передовых в республике. Ежегодно совхоз поставляет курортам — Сочи, Мацеста и Гагры более 650 тонн овощей и 3000 центнеров молока. Сейчас в теплицах совхоза идет сбор свежих овощей для отправки в Москву. Первая партия — 1500 килограммов огурцов и помидоров и более 400 килограммов прочей зелени уже отправлена.

На снимке: сбор свежих огурцов в теплицах совхоза. Слева: — звеньевая Н. Короткова.

Фото В. Мастюкова.

Прессклише ТАСС

К предстоящему празднику

Готовясь к всенародному празднику 1 Мая усилили темпы работ по подготовке к весеннему севу колхозники сельхозартеля «Обновленная земля».

Колхозные кузнецы тт. Помадин, Денисенко и Михайлов заканчивают ремонт инвентаря.

Используя благоприятные погодные условия, колхозники спешат вывозить на поля удобрения. Особенно хорошо трудятся на этой работе члены первой и шестой бригад, возглавляемые тт. Исаковым и Егоровым. Колхозницы А. Егорова, Г. Евдокимова, Л. Игнатьева, Л. Орлова на вывозке удобрений ежедневно перевыполняют установленные нормы.

На поля сельскохозяйственной артели уже вывезено больше трех тысяч возов удобрений.

Научная лекция

На днях для руководящих партийных и советских работников, специалистов сельского хозяйства нашего района доцентом Ленинградского сельскохозяйственного института Н. А. Кузнецовым была прочитана лекция на тему «Организация производственных бригад в укрупненных колхозах».

Комсомольская жизнь

Улучшить воспитательную работу

С отчетно-выборного собрания комсомольской организации треста „Ленинградгазстрой“

Состоялось отчетно-выборное собрание в комсомольской организации треста „Ленинградгазстрой“. Выступивший с докладом секретарь комитета ВЛКСМ т. Фролов подробно остановился на вопросах внутрисюзной работы, уделив особое внимание политическому просвещению комсомольцев и молодежи. Он отметил, что за отчетный период значительно улучшилась учеба комсомольцев и молодежи. Если в 1949—50 учебном году работало 10 политкружков, то в этом учебном году в 14 кружках занимаются 247 человек, а всеми видами учебы охвачено 600 человек.

Выполняя решения XI Ленинградской областной комсомольской конференции, комитетом ВЛКСМ созданы при красных уголках три группы по повышению общеобразовательного уровня молодежи. В них занимается 45 человек. Прочитано для молодежи 36 докладов и проведено более 300 бесед на различные темы.

Однако докладчик вынужден был признать, что комитет ВЛКСМ не сумел устранить недостатки прошлого учебного года в сети комсомольского политпросвещения, не добился закрепления пропагандистов за кружками. В результате этого с начала учебного года уже сменилось 17 пропагандистов. Политкружки при комсомольских организациях деревообделочного комбината, комбината производственных предприятий значительно отстали от программы.

Говоря о состоянии работы в организации, докладчик привел ряд фактов и цифр, свидетельствующих о возросшем трудовом и политическом энтузиазме молодых строителей во всех областях производственной, об-

щественной и культурной жизни.

В подшефном колхозе «Обновленная земля» комсомольцами построены две силосные ямы и одна башня. В период подготовки и проведения выборов в местные Советы и Верховный Совет РСФСР 96 комсомольцев работали агитаторами.

Тов. Фролов в своем докладе остановился на задачах комсомольской организации в улучшении воспитательной, культурно-массовой и физкультурной работы среди молодежи.

Надо отметить, что хотя в отчетном докладе и имелось множество цифр и фактов, все же он не дал глубокого анализа причин серьезных промахов в работе комитета ВЛКСМ. И комсомольцы, присутствующие на собрании, со всей остротой большевистской критики говорили о недостатках в работе комитета и этим восполнили пробелы доклада. Выступивший первым в прениях т. Лакеев сказал:

— Комитет ВЛКСМ, считая физкультурную работу одной из составных частей коммунистического воспитания молодежи, на деле поставил ее на задний план и даже не пробил малейшей тревоги о том, что ДСО «Нефтяник» распалось и прекратило свое существование. В настоящее время, когда приближается летний спортивный сезон, в этом вопросе комитет в большом долгу перед молодежью.

— Сколько бы мы не писали заявок в комитет комсомола, чтобы для молодежи прочитали доклад или лекцию, — говорит т. Карпов, — ответ всегда был один — молчание.

— Комсомольцы автотран-

спортной конторы с начала учебного года изъявили желание заниматься в политкружке. Об этом они на собрании вынесли решение. Но комитет ВЛКСМ до сих пор не мог подобрать пропагандиста. Новому составу комитета надо чутко прислушиваться к запросам молодежи, — сказал выступивший т. Яковлев.

Комсомолец т. Гусиков в своем выступлении отметил, что комитет уделяет недостаточно внимания вопросам улучшения быта молодежи и не осуществляет должного руководства работой политкружков. Политкружки в своей работе больше применяют методы приказов и администрирования. Основные же методы убеждения и разъяснения они применяют редко.

— Почему, — говорит комсомолец т. Лактионов, — у нас имеются еще случаи нарушения дисциплины или совершения нетактичных поступков? Да только потому, что мы слабо ведем воспитательную работу. Вопросы дисциплины мы не обсуждаем на комсомольских собраниях. А это надо делать.

Секретарь райкома комсомола т. Попов в своем выступлении поставил перед комсомольской организацией треста одну из важнейших задач организованной подготовки к началу нового учебного года в вечерних школах рабочей молодежи.

В прениях выступило 13 человек. Комсомольское собрание признало работу комитета ВЛКСМ за отчетный период удовлетворительной и приняло постановление. Избран новый состав комитета ВЛКСМ.

Навстречу первой районной конференции ДОСФЛОТ

Первичные организации — основа добровольного общества содействия флоту. От того, как они работают, зависит успех всей деятельности общества. Поэтому ясно, какое огромное значение имеет правильное и оперативное руководство ими.

В период с 1 по 30 марта в первичных организациях ДОСФЛОТ нашего района проводили отчетно-выборные собрания. Основная задача этих собраний состояла в том, чтобы подвести итоги проведенной работы, обобщить накопленный опыт, на основе критики и самокритики вскрыть недостатки, наметить пути их скорейшего устранения.

Как же прошли отчетно-выборные собрания первичных организаций ДОСФЛОТ? В первичной организации ДОСФЛОТ горнопромышленной школы (председатель т. Зюбанов) комитет проделал большую работу по вовлечению учащихся в члены общества. Первичная организация в своем количественном составе увеличилась втрое. Это говорит о большой связи комитета с массами учащихся.

Комитет этой организации занимался пропагандой военно-морского дела. Перед членами ДОСФЛОТ и учащимися были прочитаны доклады на темы: «История развития русского флота», «СССР — великая морская держава», «Защита Отечества — священный долг каждого гражданина СССР» и другие.

Были проведены также кинофестивали с показом кинокартин «Юные моряки», «Досфлот», «Спортсмены Досфлота», «В стране озер и водопадов» и другие. Все это сыграло большую роль в укреплении первичной организации ДОСФЛОТ. Сейчас члены общества занимаются в кружке по изучению основ военно-морского дела, которым руководит т. Усов.

Организовано прошли также собрания в первичных организациях в строительном управлении № 4 (председатель т. Самуйлов), средней школы (председатель т. Терликова), силикатного завода (председатель т. Шувалов).

Отчетно-выборные собрания показали, что некоторые пер-

вичные организации общества ДОСФЛОТ ограничились лишь той работой, которую они провели в период своего создания. Так, первичная организация ДОСФЛОТ центральной электростанции (председатель т. Старателев) упустила те возможности, которые были в ее руках. Дирекция электростанции, партийная, комсомольская и профсоюзная организации горячо поддержали создание первичной организации, но т. Старателев ничего не сделал для укрепления ее. Созданный здесь кружок по изучению основ военно-морского дела существует формально. Члены ДОСФЛОТ по заслугам оценили работу т. Старателева и не избрали его в руководящие органы первичной организации.

15 апреля состоится 1-я Сланцевская районная конференция ДОСФЛОТ, которая подведет итоги работы и наметит пути ее улучшения.

В. Поздняков,
председатель Сланцевского районного комитета ДОСФЛОТ.



Навести порядок в деревообделочном комбинате

В деревообделочном комбинате треста «Ленинградгазстрой» руководители предприятия ущемляют права молодых рабочих. Об этом не раз уже говорили. Хотя Урванцев и снят с работы за пьянку и вымогательства, но положение еще не изменилось. Старший мастер столярного цеха Круглов требует от рабочих взятки, накладывает на них незаконные штрафы. Когда Круглов принимает работу и, если обнаружит какой-нибудь дефект, то не расскажет, как его устранить. Он тогда отстраняет от работы и говорит:

— Ты брак делаешь, за это не допускаю тебя к исполнению обязанностей на 3 дня.

Круглов в цехе мало бывает и на требования бригадиров и

рабочих не обращает внимания. Наряды во-время не выписываются. Контроль отсутствует. В результате, изделия часто передаются в сборочный цех с браком.

Когда рабочие начинают требовать составления актов на простой из-за отсутствия материалов и неисправности станков, Круглов начальнику деревообделочного комбината Прокачеву докладывает, что все в порядке. А Прокачев, вместо того, чтобы проверить положение дел, смирился с ложными информацией Круглова. Таким образом, он покровительствует рваческим тенденциям.

Будем надеяться, что руководство треста «Ленинградгазстрой» займется этим вопросом.

Г. Иванов.

Ремонт не делают, а плату берут

Есть ли смысл доказывать, что квартиры трудящихся должны быть теплыми и благоустроенными. Это ясно для каждого. Но, видимо, не понимают этого в жилищно-коммунальном отделе треста «Ленинградгазстрой».

Я проживаю в поселке Большие Лучки, по улице Свободы, дом № 4/37. Еще в апреле прошлого года в мою квартиру

было проведено паровое отопление, но оно ни разу не было включено. На неоднократные просьбы о ремонте парового отопления начальник жилищно-коммунального отдела т. Корнилов мер к устранению неполадок не принял. Плату же за отопление берут регулярно.

В. Афанасьев.

Лампочки перегорают...

В пятом квартале поселка Большие Лучки в одних квартирах ежедневно перегорают лампочки от сильного напряжения, а в других — они дают очень тусклый свет.

Несмотря на жалобы со стороны трудящихся, начальник

жилищно-коммунального отдела шахты № 2 т. Кулаков никаких мер не принимает.

Нужно навести порядок с освещением.

Старцев,

поселок Большие Лучки, улица Сталина, дом № 1, кв. № 4.

„Срочные заказы“

Еще 5 февраля инженер 1-го строительного участка треста «Ленинградгазстрой» т. Ильин сдал ряд срочных заказов в комбинат подсобных предприятий. Получив заказы, рабочие выполнили их досрочно. Но до сего времени эти «срочные заказы» т. Ильин не

сможет увести. Так они и лежат без дела. Спрашивается, зачем же было нарушать наш график работы и переводить нас на выполнение внеочередного заказа.

Рабочие Андреев, Мухин, Полубелов и другие.

По следам наших выступлений

„Больше внимания физкультурно-спортивной работе“

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной на страницах нашей газеты 21 марта, рассказывалось, что в артели «Сланцевский деревообделочник» физкультурно-спортивная работа стоит на низком уровне.

Председатель райкома физкуль-

туры и спорта т. Сафрин сообщил, что в настоящее время проведен ряд мероприятий в налаживании физкультурно-спортивной работы в артели «Сланцевский деревообделочник». Организуются волейбольная, легкоатлетическая и городочная команды.

„Паровое отопление работает плохо“

Под таким заголовком была опубликована корреспонденция в № 35 (1015) нашей газеты.

Как сообщил в редакцию начальник жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградгаз-

строй» т. Корнилов, принято ряд мер по налаживанию работы в котельной. Кочегар т. Мерляков, халатно относившийся к своим обязанностям, отстранен от занимаемой должности.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Знамя труда» поступило письмо, в котором рассказывалось о том, что горняков шахты № 2 не обеспечивают достаточным количеством порожняка. Это письмо было направлено в трест «Ленинградсланец» для принятия мер.

Как сообщил в редакцию главный инженер треста «Ленинград-

сланец» т. Курганов, при проверке на месте факты, указанные в письме, подтвердились. Для улучшения работы подземного транспорта принят ряд мер. Начальник подземного транспорта второй шахты т. Огнев освобожден от занимаемой должности, как не обеспечивший нормальную работу транспорта.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПАЙЩИКОВ

В клубе горняков состоялась конференция пайщиков союза потребительской кооперации. Делегаты конференции обсудили итоги хозяйственно-финансовой деятельности райпотребсоюза за 1950 год и отчет ревизионной комиссии.

С докладом о работе районного правления союза потребительской кооперации выступил председатель правления т. Минин.

— Подводя итоги нашей работы, — говорит т. Минин, — следует указать, что райпотребсоюз в 1950 году не справился с возложенными на него задачами. План товарооборота выполнен лишь на 85 проц. Это объясняется тем, что еще не все работники торговли прониклись чувством ответственности за порученное им дело, не вели надлежащей борьбы за выполнение плана товарооборота.

Работники прилавка, особенно на селе, плохо изучали потребности населения, и поэтому очень часто из базы завозили те товары, в которых потребители не нуждаются. На невыполнение плана товарооборота сказались и то, что правление слабо планировало завоз товаров. Так, например, было завезено большое количество комбинированных кормов для животноводства, превышающее потребность. Колхозы не полностью их закупили и этот товар вынужден был залежаться.

В ряде торговых точек имелись случаи растрат и недостач. Расхищение государственных средств и товаров имело место на базе райпотребсоюза. Все это приводило к финансовому затруждению, к нарушению нормального сбыта товаров и к убыткам.

Неудовлетворительно работали и лавочные комиссии. Они не вели должного контроля за работниками прилавка.

Далее т. Минин остановился на ходе заготовок продуктов.

После доклада развернулись оживленные прения. Первым слово берет делегат т. Крылова.

— Докладчик не вскрыл действительного положения, — говорит она. Это свидетельствует о том, что правление союза потребительской кооперации слабо знает истинное положение дел на селе. Достаточно указать, что в докладе не было приведено ни одного положительного примера, хотя они, конечно, имеются. Докладчик также не назвал ни одной фамилии работника прилавка, стремящегося к выполнению плана товарооборота.

Вот, например, продавец Попково - Горского магазина т. Ананьева. Она из месяца в месяц перевыполняет план товарооборота, знает запросы потребителей и стремится к налаживанию культурной торговли. Но правление райпотребсоюза не оказывает ей помощи. Ни т. Минин, ни другие члены правления не знают, в каком состоянии находится помещение магазина. Торговля проводится все еще в тесном, совершенно непригодном помещении. До сих пор правление райпотребсоюза не предприняло надлежащих мер

к устранению этого недостатка.

Большим пробелом в работе правления является и то, что в течение всего года отсутствовало социалистическое соревнование между торговыми работниками. Не была организована передача передового опыта.

Заведующий базой райпотребсоюза т. Белашов подверг критике правление за отсутствие связи с массами.

— До сего времени, — говорит он, — ответственные работники райпотребсоюза не установили деловой связи с торговыми точками на местах и слабо руководят ими.

Докладчик указал, что будто бы областная база поставляет не те товары. Но следует сказать, что ряд продавцов и с нашей базы не выбирают необходимых товаров для населения. Подчас получается наоборот, берут те товары, которые не нужны для потребителя и поэтому они годами лежат в магазинах нереализованными. Это объясняется тем, что продавцы плохо знают потребности трудящихся.

Следует также отметить то, что помещения для хранения товаров не приспособлены. Больше того, некоторая продукция лежит под открытым небом. Этим вопросом правление райпотребсоюза занималось слабо.

Член лавочной комиссии Руденского магазина т. Белов говорит:

— Правление райпотребсоюза плохо работало с членами лавочных комиссий. Никаких совещаний, семинаров не проводилось. Даже члены лавочной комиссии не были снабжены специальными удостоверениями, что крайне было необходимо. Из-за такой постановки дела лавочные комиссии не могли осуществлять надлежащего контроля за работниками прилавка.

Кроме того, у нас почти нет преимуществ для пайщиков. Это тормозит пополнение рядов пайщиков.

В сельских магазинах до сих пор отсутствуют товары для колхозов, как-то: оковочное железо, тележная мазь, шины для колес и другие.

Не осуществляется контроль и по гигиеническому содержанию магазинов, например, в Руденском магазине продавец Киверов иногда не выполняет санитарных требований.

— В нашем райпотребсоюзе имеются случаи растрат и хищений, — продолжает т. Белов. На должности работников прилавка в отдельных случаях проникают жулики и расхиители государственных средств, которые нанесли значительный материальный ущерб. Отделу кадров необходимо серьезнее заниматься вопросом подбора работников торговли.

В прениях выступило 12 человек. Конференция признала работу районного правления союза потребительской кооперации неудовлетворительной. Избран новый состав правления и ревизионной комиссии. Представители пайщиков — делегаты конференции дали наказ новому составу правления улучшить работу потребительской кооперации.

Товарищи животноводы! По-хозяйски используйте каждый килограмм кормов!



Ярославская область. В колхозе „Красный коллективист“ пятнадцатый год работает телятницей в профилактории Е. И. Соловьева. В этом году тов. Соловьева обязалась добиться среднего привеса не менее 800 граммов.

На снимке: телятница Е. И. Соловьева поит телят. Фото Н. Аносова. Пресеклише ТАСС

Передовая ферма

Образцы стахановского труда показывают животноводы бригады № 5 колхоза «Восход», возглавляемые т. Линтусовым.

Наступление весны усложнило работу на животноводческой ферме. Но работники фермы не останавливаются перед трудностями. Руководствуясь указаниями зоотехника, доярки Е. Егорова и Т. Прокофьева полностью сохранили весь полученный приплод. Этого им удалось достигнуть путем заботливого ухода за новорожденным молодняком.

Телята после двадцатидневного возраста были сданы

А. Орловой. За нею сейчас закреплено 26 голов молодняка. Все телята здоровые и имеют высокую упитанность.

Большое внимание содержанию скота придает заведующий фермой т. Линтусов. Он заботится о том, чтобы скот всегда был сытым, напоенным, чистым. Особое внимание уделяет строгому соблюдению распорядка дня.

Животноводческая ферма в бригаде № 5 по праву является одной из лучших по колхозу.

М. Гринев.

На скотном дворе

(Сцена в одном действии)

В первой бригаде сельхозартели «Броневики» давно уже сделаны чаны для запарки кормов, имеется необходимое количество соломенной резки. Но подготовка кормов не делается и только потому, что нет дров.

Семенов (председатель колхоза): Почему вода не кипит?...

Шелгунов (заведующий животноводством): Без дров нельзя согреть воды!..

Доярки (между собой): Семенов много обещает..., но... «Ни туды и ни сюды»!

(Из письма в редакцию)

Подготовка грубых кормов к скармливанию

Одним из важнейших условий повышения продуктивности скота является правильное кормление. Подготовка грубых кормов к скармливанию улучшает вкусовые качества и способствует лучшей усвояемости их организмом животных.

В предварительной подготовке особенно нуждаются грубые, соломенные корма. Простейшим приемом подготовки соломы к скармливанию является: измельчение ее на соломорезке, смачивание и сдобривание. Длина соломенной резки должна быть не более 3—4 сантиметра.

Озимая и яровая солома после резки перед скармливанием смачивается водой, посыпается отрубями или другими концентратами, тщательно перемешивается с добавлением соли. Соломенную резку лучше всего задавать животным в смеси с концентратами, резаными корнеплодами или силосом.

Кроме этого, еще применяется заваривание соломенной резки. Резку закладывают в ящик или бочку слоями по 20—30 сантиметров. Каждый слой заливают кипятком из расчета одно ведро на 10 килограммов заложеной массы. Затем все тщательно перемешивают, утрамбовывают и плотно закрывают. Через 6—10 часов резка готова к скармливанию. Хранить ее после этого больше суток не следует. Для улучшения вкусовых качеств соломенной резки, добавляют концентраты и соль.

В колхозах «Шахтер», «Родина», имени Ленина вопросом подготовки кормов к скармливанию не придают должного значения. На протяжении всего периода зимнего содержания скота здесь задают солому, не подготовив ее, а прямо «хлыстом», что дает мало пользы. В сельхозартели «Броневики»,

Савинщинского сельсовета, (участковый зоотехник т. Карев) нарушаются правила по скармливанию завезенных мельничных отходов, которые задают молодняку в сухом виде. Скармливание мельничных отходов должно проводиться обязательно в смеси с другими кормами: вареным картофелем, резаной и запареной соломой или силосом. Эти отходы необходимо каждый раз перед скармливанием пропаривать или в крайнем случае обваривать крутым кипятком.

Организация рационального кормления скота, тщательный уход за ним и хорошие условия содержания являются важнейшими условиями для дальнейшего развития общественно-го животноводства и поднятия его продуктивности.

Н. Мушников, агроном по кормам районного отдела сельского хозяйства.

Когда МТС наладит работу соломорезки?

В январе работники Руденской МТС привезли к скотному двору деревни Куричек соломорезку.

— Вот теперь-то у нас пойдет дело, используем наши кормовые ресурсы экономнее и полезнее, — говорили работники фермы.

Но расчеты животноводов были преждевременными. Оказалось, что МТС привезла к нам соломорезку на зимовку. Привезла и бросила. Машину занесло снегом. Так она и стоит без действия до сего времени.

Сейчас в нашем колхозе ощущается затруднение с кормами. Нам нужно рациональнее использовать солому. И какую бы неценную помощь могла оказать МТС, если бы она наладила работу соломорезки! Странно, что руководители МТС, даже здесь, у себя под носом (ведь от фермы до усадьбы 50 метров) бессильны наладить работу машины.

А. Богданова, зав. животноводством колхоза имени Калинина.

Не руководит животноводством

В седьмой бригаде колхоза «Восход» животноводством заведует бригадир П. Яковлев. Здесь находится крупный рогатый скот.

Несмотря на то, что имеется в достатке грубый корм, задается он скоту неподготовленным. Концентраты и соль животные не получают больше месяца.

В центральной колхозной кладовой концентраты и соль имеются. А Яковлев упорно не присылает подводу в кладовую.

Правление колхоза должно потребовать от бригадира Яковлева по-хозяйски руководить общественным животноводством.

З. Юдина, зав. Черновским зоветучастком.

Советы животноводу

По нашей области

Герой Социалистического Труда рассказывает о своем опыте

Герой Социалистического Труда бригадир колхоза имени Пушкина, Гатчинского района, В. Д. Дмитриев посетил ряд колхозов области, где поделился опытом своей работы.

В сельскохозяйственной артели «Красная Славянка», Павловского района, тов. Дмитриев рассказал об использовании передовой агротехнической науки в борьбе за высокий урожай.

— В прошлом году, — сказал он, — мы собрали по 200 центнеров картофеля с гектара в среднем на площади в 20 гектаров, а с отдельных участков — по 300 центнеров. Овощей

было получено по 250 центнеров с гектара. Чтобы обеспечить хороший урожай этого года, мы заготавливаем и вывозим на поля удобрения: под картофель — по 20 тонн навоза и 20 тонн торфа на каждый гектар. Наша задача — получить по 260 центнеров овощей с гектара, и 200 центнеров раннего и 500 центнеров позднего картофеля с гектара.

Опыт выращивания высокого урожая картофеля тов. Дмитриев поделился также с колхозниками Тосненского района.

(ЛенТАСС)

Труды ученых-ветеринаров

Ленинградское отделение «Сельхозгиза» выпустило сборник научных трудов Института усовершенствования ветеринарных врачей. Книга издана в связи с 20-летием института. В предисловии отмечается, что за годы своего существования институт провел большую работу по внедрению в практику ветеринарного обслуживания новейших достижений ветеринарной науки. В аудиториях, клиниках и лабораториях дополнили и усовершенствовали свои знания свыше 12 тысяч

ветеринарных врачей. Научные работники института принимают участие в работе зооветсоветов Волховского, Волосовского, Ломоносовского, Павловского, Парголово-Красносельского и Рощинского районов.

В юбилейном сборнике опубликованы научные труды профессоров П. И. Кокуричева, Л. В. Якушкина, Д. И. Казанского, доцентов А. Н. Маккавейской, П. М. Сопикова, В. Ф. Гусева и других.

(ЛенТАСС)

Новые книги по сельскому хозяйству

В помощь слушателям трехгодичных агротехнических курсов Ленинградское отделение «Сельхозгиза» издает серию учебников. Уже выпущены книги доктора биологических наук В. А. Новикова «Жизнь растений», кандидата сельскохозяйственных наук П. П. Заева «Обработка почвы».

Будут изданы книги о тра-

вопольной системе земледелия, мелиорации почв, об удобрениях и их применении, о подготовке семян к посеву, уборке и хранении урожая. Несколько учебников посвящается вопросам разведения и кормления сельскохозяйственных животных, выращивания молодняка.

(ЛенТАСС)

Избранные труды П. А. Костычева

Издательство Академии наук СССР выпустило в серии «Классики науки» труды выдающегося русского ученого почвовед П. А. Костычева.

В сборнике опубликована знаменитая работа ученого «Почвы черноземной области России, их происхождение, состав и свойства». Во втором разделе сборника помещены избранные работы П. А. Костычева в области земледелия. Центральное место этого раздела занимает труд Костычева «О борьбе с засухами в черноземной области посредством обработки полей и накопления в них снега». Этот труд, напечатанный в 1893 году, явился откликом Костычева на тяжелую засуху 1891 года. Работа выдающегося ученого имеет непосредственное значение для обоснования ряда мероприятий, которые вошли в сталинский план преобразования природы, степных и лесостепных областей страны.

(ЛенТАСС)

Кадры механизаторов сельского хозяйства

В Ломоносовской областной школе механизации сельского хозяйства состоялся первый в этом году выпуск трактористов. Около 30 трактористов отправились на работу в Ломоносовскую, Елизаветинскую и другие МТС. Выпущено также свыше 30 бригадиров тракторных бригад.

За послевоенные годы Ломоносовская школа подготовила для МТС и совхозов области свыше 1.250 механизаторов двенадцати специальностей. В 1950 году впервые начата подготовка трактористов для трелевочных тракторов «КТ-12» и дизельных тракторов «С-80», «ДТ-54», а также механиков МТС, бригадиров монтажных групп и колхозных инструкторов.

(ЛенТАСС)



Сингапур. Английские колонизаторы привели к обнищанию население Малайи. У многих малайцев нет жилья, люди вынуждены жить на лодках, в невероятной грязи.

На снимке: лодки-жилища в Сингапуре.

Фото П. Белова.

Прессклише ТАСС

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной Армии Корейской народно-демократической республики говорится, что на всех участках фронта совместно с китайскими добровольцами продолжают

ожесточенные бои с противником, нанося ему большие потери в живой силе и технике.

2 апреля в районе западного побережья части Народной армии сбили 3 самолета и потопили один корабль противника.

Письма пленных американских солдат

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли уоркер» из Денвера публикует сообщение о полученных в городе Энглвуд (штат Колорадо) письмах от 23 американских солдат, взятых в плен китайскими добровольцами в Корее.

В своих письмах, пишет корреспондент, американские солдаты опровергают измышления американской пропаганды о «зверствах» китайцев и с большим уважением отзываются о китайских добровольцах. Все они подчеркивают хорошее обращение с ними китайских добровольцев. Характерно письмо одного солдата, ко-

торый пишет: «Начальник лагеря говорит нам, что мы не должны быть здесь, что китайскому и американскому народу не из-за чего воевать. Я действительно познаю людей. Они обещали освободить нас, как только кончится эта ненавистная война. Я надеюсь и молюсь за то, что это наступит скоро. Эти китайцы — лучшие люди, которых я когда-либо встречал. Они обращаются с нами хорошо, дают нам много носильного белья и одежды; они показывают нам, как мы были неправы, придя в Корею. Я действительно познаю многое».

Бдительность — драгоценное качество советских людей

Советские люди безгранично любят свою социалистическую Родину. Они гордятся великими завоеваниями социализма, достигнутыми под руководством партии большевиков, и зорко оберегают их от посягательств врага. Революционная бдительность составляет неотъемлемую черту животворного советского патриотизма, благородного морального облика советских людей. Это драгоценное качество миллионов партийных и непартийных большевиков выработывалось в борьбе с многочисленными врагами трудящихся на протяжении всей истории Советского государства.

Быть бдительным — это значит уметь распознавать врага, разоблачать его коварные действия, свято хранить военную и государственную тайну, беречь как зеницу ока социалистическую собственность, быть непримиримым ко всякого рода беспорядкам в жизни и работе.

«...Пока существует капиталистическое окружение, — учит товарищ Сталин, — будут существовать у нас вредители,

шпионы, диверсанты и убийцы, засылаемые в наши тылы агентами иностранных государств».

Вот почему наша партия и правительство укрепляют органы советской разведки, призывают всех трудящихся быть бдительными, помнить о капиталистическом окружении.

Агенты иностранных разведок действуют весьма хитрыми и коварными методами. Они пытаются завербовать сообщников среди осколков ликвидированных эксплуататорских классов и уголовных элементов, среди болтунов, пьяниц и прочих морально неустойчивых людей. Они стараются использовать и оживить пережитки капитализма в сознании людей, остатки буржуазной идеологии и морали. При этом вражеские лазутчики не скупятся на «подарки», угощения и спаивание.

«Агенты иностранных разведок, — говорил товарищ Маленков, — усиленно ищут слабые и уязвимые места среди некоторых неустойчивых слоев нашей интеллигенции, несущих

на себе печать старого неверия в свои силы и зараженных болезнью низкопоклонства перед всем иностранным. Такие люди легко становятся пищей для иностранных разведок».

В книге «Правда об американских дипломатах» (автор — бывшая сотрудница посольства США в Москве Аннабелла Бюкар) наглядно показана шпионская деятельность агентов американского империализма. Бывший посол США в СССР генерал Смит заставлял каждого служащего посольства заниматься шпионажем. Американские лазутчики шныряли по Москве и области, пытались установить связи с советскими гражданами, выведать секретные сведения о государственных и военных объектах. Они рыскали по магазинам, ресторанам, базарам и вокзалам, собирали различные слухи, сплетни и обрабатывали их в антисоветском духе.

Рабочие, колхозники благодаря своей бдительности помогают советской разведке разоблачать иностранных шпионов.

Как известно, с помощью простых советских людей был изобличен недостойный действиях английский военный атташе генерал Хилтон, который в одежде рабочего отправился фотографировать один из заводов столицы.

Революционная бдительность требуется не только для борьбы со шпионажем. Бдительность необходима также и в борьбе с воровством, растратами и хищениями общественной социалистической собственности. Нельзя забывать, «что вор, расхищающий народное добро и подкапывающийся под интересы народного хозяйства, есть тот же шпион и предатель, если не хуже». (И. В. Сталин, Соч. т. 8, стр. 136).

Укрепление, умножение и охрана общественной собственности составляют одну из главных функций Советского государства и являются священной обязанностью граждан СССР.

Революционная бдительность советского народа обязательно предполагает развитие большевистской критики и самокритики. Товарищ Сталин учит, что самокритика призвана «поднять бдительность рабочего класса, обострить его внимание к на-

шим недостаткам, облегчить исправление этих недостатков и сделать невозможными всякого рода «неожиданности» в нашей строительной работе» (Соч., т. 11, стр. 34).

Критика и самокритика является движущей силой развития советского социалистического общества. Это острое оружие партии направляется против пережитков капитализма в сознании людей, против всего старого и отживающего, против всего того, что мешает нашему движению вперед, к коммунизму.

Бдительность, как и самокритика, необходима на любом участке и во всякой обстановке. Воспитание советских людей в духе революционной бдительности и большевистской самокритики является составной частью коммунистического воспитания трудящихся.

Повседневная бдительность, политическая зоркость — обязательное условие успешного строительства коммунизма.

И. Шутов.

Ответ. редактор
И. АШМАНЕЦ